



Зиявидин Хабибович Юлдашев
(к 70-летию со дня рождения)

26 октября 2017 г. исполнилось 70 лет видному узбекскому математику, члену редакционной коллегии нашего журнала, профессору Национального университета Узбекистана Зиявидину Хабибовичу Юлдашеву.

Зиявидин Хабибович родился 26 октября 1947 г. в Ташкенте. В 1966 г. он окончил школу с золотой медалью и поступил на механико-математический факультет Ташкентского госуниверситета. В 1969 г. его как одаренного студента направляют для завершения учебы в Новосибирский государственный университет. По окончании НГУ в 1971 г. З.Х. Юлдашев — стажер-исследователь Вычислительного центра Сибирского отделения Академии наук СССР, а с 1974 по 1977 г. — аспирант ВЦ СО АН СССР. Его научный руководитель Ю.И. Шокин привлек своего аспиранта к работам в области интервального анализа, которым активно занимался в то время и сам. С тех пор Зиявидин Хабибович и сегодня остается верен этой интересной и интенсивно развивающейся области математического знания. В 1977 г. в ВЦ СО АН СССР под руководством академика Н.Н. Яненко и Ю.И. Шокина З.Х. Юлдашев защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по специальности 01.01.07 — “Вычислительная математика”. Тема диссертации: “Некоторые вопросы интервального анализа и применения интервальных методов для решения задач вычислительной математики”.

Важнейшей вехой в научной деятельности З.Х. Юлдашева стало издание в 1986 г. подготовленной им совместно с С.А. Калмыковым и Ю.И. Шокиным монографии “Методы интервального анализа”, ставшей на многие годы настольной книгой всех специалистов, занимавшихся интервальным анализом и его приложениями. Количество цитирований этой монографии достигло 200, из них 80 — в зарубежных работах. По возвращении в Ташкент З.Х. Юлдашев организовал для решения проблем интервального анализа группу специалистов, из которых четверо защитили докторские диссертации. Ключевым результатом деятельности этой группы стала публикация монографии “Математическое моделирование интервальными методами” (совместно с Ю.И. Шокиным, М.Б. Базаровым и А.А. Ибрагимовым), ознаменовавшей формирование в Узбекистане полноценной научной школы по интервальному анализу.

Наряду с интервальным анализом З.Х. Юлдашев успешно занимается вопросами математического моделирования, проблемами преподавания теории и практики программирования. В 2006 г. З.Х. Юлдашев защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора физико-математических наук по специальности 05.13.18 — “Теоретические основы математического моделирования, численные методы и комплексы программ”.

З.Х. Юлдашев ведет активную научно-педагогическую деятельность, участвует в организации и работе международных научных конференций. Результатом научной и научно-педагогической деятельности З.Х. Юлдашева стала публикация более 195 научных и учебно-методических работ, в том числе двух монографий и восьми учебно-методических пособий. Под его руководством успешно защищены две кандидатские диссертации. Он пользуется общепризнанным авторитетом среди коллег и специалистов в Узбекистане и за его пределами. Является членом экспертных, научных и научно-технических комитетов и комиссий: РУМК по информатике при Министерстве народного образования Республики Узбекистан, редколлегий журналов “Вычислительные технологии” и “Вестник КазНУ”, правления Всемирного общества тюркоязычных математиков и др. В 2015 г. З.Х. Юлдашев стал победителем республиканского конкурса “Лучший педагог” в номинации “Компьютерные технологии и информатика”.

Свое 70-летие З.Х. Юлдашев встречает с заслуживающими внимания и уважения результатами как ученый и педагог. Он полон творческих сил и планов, продолжает активную научную и педагогическую работу, готовит новые научные публикации и научные кадры высшей квалификации. От всей души желаем ему крепкого здоровья, счастья и новых больших успехов в его деятельности.

*Редколлегия журнала
“Вычислительные технологии”*